Алексеев Семен Максимович, 1913 года рождения, член ВКП (б) с 1942 года. Родился в селе Покровка Шарлыкского района. Его отец погиб от рук черной банды в 1920 году во время хлебозаготовок. В 1933 году С.Алексеев по окончанию краткосрочных курсов учителей был направлен в Дмитриевскую школу. Затем заведовал начальной школой на хуторе Владимирский Андреевского сельсовета.

На военную службу был призван перед началом войны и проходил её в Тоцком районе. Прошел путь войны в четыре года.

Первую награду орден Красной Звезды Семен Максимович получил 20 декабря 1942 года. Командующий Калининским фронтом генерал — майор Д.Д. Лелюшко 11 декабря 1941 года дал задание трем танковым экипажам провести разведку боем с целью выявления места нахождения немецких огневых средств в селе Спас Заулок. Экипаж под командованием лейтенанта Сафронова прошел справа от села на виду у противника, вызывая огонь на себя. Выявили около 10 огневых точек и сообщили координаты по радио в штаб батальона. При отходе от села, противник открыл ураганный огонь, танк был подбит и загорелся. Командир танка Сафронов и водитель И. Бондарь погибли, стрелок — радист 145 атб Семен Алексеев ранен.

Следующей наградой у старшего лейтенанта Алексеева С.М., парторга 70 отдельного Инженерно-Аэродромного батальона, 30 района Авиационного Базирования был орден Отечественной войны 2 степени, получил он её 11 марта 1945 года за самоотверженность при выполнении боевых заданий командования в борьбе с немецко-фашисткими захватчиками. Заместитель командира по политической части Саленко, так описывает подвиг Алексеева С.М.: Старший лейтенант Алексеев за время наступления наших войск январь — февраль 1945 года, умелой расстановкой партийных сил, организацией партийной работы обеспечил авангардную роль коммунистов в выполнении боевых заданий командования. Батальон за период наступления построил 27 оперативно -боевых аэродромов и вышел на первое место среди ОИАБ в армии.

По примеру товарища Алексеева коммунисты были доподлинными вожаками беспартийных красноармейских масс, на их примере воспитывались и закалялись десятки бойцов и командиров, за время службы товарища Алексеева в батальоне парторганизация выросла за счет отличившихся в боевой и производственной работе бойцов и командиров — на 30 человек. Товарищ Алексеев воодушевляя и организовывая личный состав 1 — й аэродромной роты обеспечил успешное строительство аэродрома «Аннополь» на реке Висла под артиллерийско-минометным огнем противника без потерь личного состава при сохранении высокого духа у бойцов и командиров. В ходе наступления под руководством товарища Алексеева, бойцы 3 — й аэродромной роты в районе города Фрауштадт обнаружили и пленили без потерь 5 вооруженных немецких разведчиков и 2-х офицеров, - этим был сорван план немецкого командования — разведать наши планы в этом районе. Демобилизовался в 1947 году, работал помощником прокурора в Шарлыкском районе, выйдя на пенсию, уехал на постоянное место жительство в Оренбург.

Однажды в Марксовский сельсовет пришло письмо из музея боевой славы села Пристынь Косовского района Ивано-Франковской области Украинской ССР. Директор музея сообщал:

- В 1944 году в нашем селе и районе вела боевые действия Вторая гвардейская воздушно-десантная дивизия, в одном из батальонов которой служил Ф.И.Иноземцев - заместитель командира батальона по политической части. Среди документов, переданных музею, есть его записная книжка. В ней много записей про солдат, в том числе и про Алексеева С.М. Наш музей старается увековечить имена всех воинов этой дивизии, поэтому просим сообщить о дальнейшей судьбе старшего лейтенанта Алексеева Семена Максимовича.

Информация взята из книги А.З.Зенова «Пять музеев».